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Piazza e Palazzo 
Ricerca d’opinione su Parlamentari e Cittadini 
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Temi / Le priorità del paese secondo i cittadini e i Parlamentari 

Secondo lei, quale tra questi temi è prioritario per l’Italia d’oggi? 
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I PARLAMENTARI 

Margine di errore +/- 3,9% 
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Temi / Le priorità del paese secondo i cittadini e i Parlamentari 

Secondo lei, quali tra questi temi sono prioritari per l’Italia d’oggi? (massimo tre risposte) 
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I PARLAMENTARI 

Margine di errore +/- 3,9% 
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Temi / Top 5 problemi di alcuni segmenti dell’elettorato 

Margine di errore +/- 3,7% 

Secondo lei, quale tra questi temi è prioritario per l’Italia d’oggi? 

FI EUROPEE LEGA EUROPEE 

PD EUROPEE M5S EUROPEE 
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Alcuni sostengono che l’Unione Europea è un’istituzione lontana dai cittadini, che fa gli 
interessi della Germania e delle banche. Lei è d’accordo? 

Temi / Europa e immigrazione 

Margine di errore +/- 3,9% 
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Alcuni sostengono che l’immigrazione è un grave problema per l’ordine pubblico e la 
sicurezza del nostro paese. Lei è d’accordo? 

I CITTADINI 
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Come si suddivide l’elettorato sui temi: rosso sovranisti, azzurro multiculturalisti, 
arancione occidentalisti, verde alteromondisti. 

Margine di errore +/- 3,9% 

Temi / Europa e immigrazione 
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E invece, quando si andrà più probabilmente a votare? 

Elezioni / Quando si dovrebbe votare, quando si voterà 

Margine di errore +/- 3,9% 
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Secondo lei, quando bisognerebbe votare per le elezioni politiche nazionali? 

I PARLAMENTARI I CITTADINI 



2.894 € 
Tutti i diritti riservati © Piazza e Palazzo 

Secondo lei, quale sarebbe uno stipendio netto adeguato per un Parlamentare, escluse 
le spese di ufficio? 

Redditi / Uno stipendio dignitoso, uno stipendio da parlamentare 

Margine di errore +/- 3,9% 
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Secondo lei, qual è il reddito mensile netto minimo col quale una persona può vivere 
dignitosamente in Italia? 

I CITTADINI I PARLAMENTARI 



21% 
26,2% 

51,7% 

18,1% 

4,0% 

Nessuna fiducia 

Poca fiducia 

Abbastanza fiducia 

Molta fiducia 

Tutti i diritti riservati © Piazza e Palazzo 

[PARLAMENTARI] Secondo lei, su 
100 cittadini italiani quanti dicono di 
avere «molta» o «abbastanza» fiducia 
nel Parlamento? 

Margine di errore +/- 3,9% 

Fiducia nel Parlamento / Quanta per i Parlamentari, quanta in realtà 

[CITTADINI] Quanta fiducia ha 
nel Parlamento? 

22,1% 
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Fiducia nel Parlamento / Segmenti di elettorato 

Margine di errore +/- 3,7% 

Quanta fiducia ha nel Parlamento? 

FI EUROPEE LEGA EUROPEE 

PD EUROPEE M5S EUROPEE 
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I collaboratori parlamentari/ Conoscenza e uso 

Margine di errore +/- 3,7% 

Lei si avvale di un collaboratore 
parlamentare? 

I CITTADINI 

91,4% 

8,6% 

Sì No 

I PARLAMENTARI 

Lei conosce, anche solo a grandi linee, 
la figura del collaboratore parlamentare? 
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Nota metodologica 
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  Metodo campionario: Computer Aided Telephone Interview (C.A.T.I.) e 
Coomputer Aided Web Interview (C.A.W.I) 

  Interviste totali realizzate: 450 casi  C.A.T.I, 150 casi C.A.W.I. (cittadini); 101 
casi CAWI (parlamentari) 

  Interviste realizzate tra il 17 e il 20 Marzo 2017 

  Campione di riferimento: popolazione maggiorenne residente in Italia, suddivisa 
per quote incrociate di genere ed età, stratificate per Area Nielsen di residenza 
(cittadini) 

  Errore campionario: +/- 3,9% (cittadini) 

  Software utilizzato: Wincross, PSPP, OpenOffice Calc. 



Grazie! 


